
Матеріали XXI Міжнародної наукової конференції „Сучасні проблеми землеробської механіки”. – 2020 
 

128 

УДК 614.8:631.3  

 

БЕЗПЕЧНИЙ РЕМОНТ ТА ТЕХНІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ ТЕХНІКИ 

В ПОЛЬОВИХ УМОВАХ 

 

Марчишина Є.І., к.с.-г.н., доцент 

(Національний університет біоресурсів і природокористування України, 

marchyshyev@gmail.com) 

 

У сільському господарстві приходиться часто виконувати роботи з 

технічного сервісу техніки у польових умовах. Для проведення технічного 

обслуговування машинно-тракторних агрегатів у польових умовах потрібно 

виділити автопересувну майстерня або обладнану необхідним інструментом та 

пристроями спеціальний автомобіль. 

Ремонтувати машинно-тракторні агрегати дозволено не ближче 30 м від 

хлібних масивів та інших посівів. Майстерню для технічного обслуговування 

розміщують на горизонтальному майданчику, в найбільш зручному щодо 

машини, яку будуть обслуговувати, місці, загальмовують та заземлюють. 

Причіплювання мобільної електрозварювальної установки виконують 

підтягуванням її до буксирного пристрою мобільної ремонтної майстерні. 

Під'їжджати автомайстернею заднім ходом до зварювальної установки 

заборонено. Щоб увести електрозварювальний агрегат у робочий стан, його 

заземлюють, фіксують раму опорою, а під колеса підкладають противідкатні 

упори. 

Технічне обслуговування машин у польових умовах проводять у світлий 

час доби. Дозволено проводити технічне обслуговування у нічний час за умови 

достатнього штучного освітлення. У цьому випадку роботи виконують не менше 

ніж два працівники. Усі операції з технічного обслуговування, за винятком 

операцій, які обумовлені інструкціями з експлуатації заводів-виробників, 

виконують після зупинення машини, коли не працює двигун і вимкнено вал 

відбору потужності. Під час технічного обслуговування навісні машини й 

знаряддя опускають на землю, педаль гальма трактора встановлюють у 

загальмованому положенні і блокують заскочкою. 

Перед виконанням операцій технічного обслуговування і ремонту деталі, 

вузли та агрегати очищають від рослинних решток і забруднень. Під час 

очищання машин стиснутим повітрям потрібно користуватися захисними 

окулярами і респіратором, а струмінь повітря направляти від себе.  

Під час накачування шин необхідно періодично перевіряти у них тиск. 

Перед піднімання домкратом машину або знаряддя розміщують на рівному 

горизонтальному майданчику. Під основу домкрата підкладають дерев'яні 

підкладки. Під машину або знаряддя поряд із домкратом установлюють надійну 

підставку, яка забезпечує стійкість та запобігає падінню машини чи знаряддя.. 

Під час технічного обслуговування заборонено: користуватися 

випадковими підставками під час піднімання машини чи знаряддя; працювати з 

несправною лебідкою вантажопідіймального механізму; установлювати й 
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перевозити у кузові майстерні ацетиленові генератори у заправленому стані; 

використовувати відкритий вогонь у майстерні; під час прокручування окремих 

вузлів і механізмів комбайнів перебувати у зоні повітряного потоку 

подрібнювачів; працювати на агрегаті для заправлення, якщо не улаштовано 

заземлення і відсутні передбачені засоби пожежогасіння; відходити від агрегату 

для заправлення до закінчення заповнення його вмістищ нафтопродуктами, а 

також до закінчення заправляння машини, яку обслуговують; знімати кришку 

бункера солідолонагнітача з надлишковим тиском солідолу; зливати гарячу воду 

й оливу із систем коли працює двигун. 

У мобільній ремонтній майстерні дозволено: перевозити газові балони, 

встановлені й закріплені спеціальним пристроєм; перевозити ацетиленові 

генератори в очищеному і закріпленому стані; піднімати вантаж масою більше 

500 кг тільки з використанням опорного пристрою.  

Обслуговування і ремонт машин, які були задіяні на роботах із 

застосуванням пестицидів і агрохімікатів, необхідно проводити тільки після 

знешкодження пестицидів і агрохімікатів. 

Роботи під машинами проводять на спеціальному настилі або брезенті. У 

разі замінення лемешів плуга під польові дошки переднього й заднього корпусів 

підкладають міцні дерев’яні підкладки. Замінюють ножі різальних апаратів 

вдвох, вдягнувши на руки рукавиці. Ремонт і технічне обслуговування платформ 

у піднятому стані дозволено проводити тільки після встановлення упора. 

Буксирування несправних тракторів і самохідних машин із поля до ремонтної 

майстерні проводять на зчіпці або шляхом часткового навантаження на 

платформу або спеціальний підіймальний опорний пристрій буксирувального 

трактора згідно з Правилами дорожнього руху. Застосовувати для буксирування 

машин і знарядь канати, троси й ланцюги, які не пройшли випробування, 

заборонено.  

Під час буксирування із застосуванням жорсткої або гнучкої зчіпки за 

кермом трактора, який буксирують, повинен перебувати тракторист, крім 

випадку, коли конструкція жорсткої зчіпки забезпечує рух трактора (машини), 

який тягнуть, по колії буксира. У разі буксирування на гнучкій зчіпці у машині, 

яку буксирують, повинні бути справні гальма і рульове керування, а у разі 

буксирування на жорсткій зчіпці  рульове керування. Трактор із несправним 

рульовим керуванням буксирують шляхом його часткового навантаження. Тоді 

тракторист або інші особи не повинні перебувати у кабіні. 
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